

# 做好公司,从一个响亮的名字开始

## 起名把握四要素

□记者 石英婧

有人说“人如其名”,其实做公司也是如此。给公司和品牌取个好名字,是创业的第一步,也是很重要的一步。一个公司或品牌名字的好坏,决定了今后的推广渠道,以及是否好推广的问题。

那么对于创业者来说,该如何给公司或品牌取个好名字?取名又有哪些诀窍呢?对此,记者采访了咸宁市投资商会以及投资管理咨询公司的相关负责人,让他们以身边的案例为咸宁的创业者提供一个取名字的范本。

### 好名字=生产力

在现实生活中,具有高度概括力与强烈的吸引力的商店招牌(商店名)和企业名称、品牌名称,对消费者的视觉刺激和心理影响是很重要的。咸宁市投资商会相关负责人竺先生表示:“名字取得好坏,是否能引起消费者的关注,是关系创业成功与否的一个不可忽视的因素。”

### 好名字需把握四要素

记者走访咸宁街头注意到,一般餐馆名称多有“香”“福”“府”字,而理发店多以时尚、酷炫的名字为主,看样子起名字还真有一定规律。对此,品牌专家张利勇告诉记者:“一个响亮的名字,需要把握四要素。其一是形象,其二是价值,其三是易懂,其四是

华中科技大学新闻传播学院郭教授认为:“一个企业良好营销的开端就是一个响亮的名字。比如知名企业‘哇哈哈’,不仅朗朗上口,还比较喜庆,叫起来有种愉快感。因此吸引了大量家长和孩子。某种程度上一个好名字就意味着生产力。”

而对于店面和企业名称来说,必须与其

内涵。一般把握了这四个要素,公司或者品牌名称就不会差。”

张利勇以食品为例,“喜之郎”“鲜橙多”寓意“喜”和“多”字,能很好地刺激产品销路。许多餐厅酒店也是抓住这一点,纷纷给自己酒店取上一个喜庆的名字,比如状元楼等。而一些



生产和经营的商品紧密结合。需要新颖、不落俗套。咸宁市一家投资管理咨询公司的工作人员告诉记者:“好的店名或者公司名称,一般来说,应以简洁为好,易读易记,给人以美感和艺术享受。名字已不仅仅是

一个‘记号’,更多的是内涵,是美感,是一种期望,只有内涵深刻、符合人们审美需求的名字,才能让人喜欢,也才能托举良好的品牌形象,使其走向成功。”

# 做本土品牌的“绿叶”

## ——走进咸宁市商标广告行业协会

□记者 石英婧 通讯员 冯伟

咸宁市商标广告市场的发展近年来突飞猛进,无论是商标数量还是质量都有大幅度的提升。

目前,全市商标总数已达3005件。其中,国家驰名商标拥有量达到8件,在全国各市州排名中位列第4位,拥有全省著名商标50件、全市知名商标132件。仅去年一年内,咸宁市申报商标注册就突破1000件,并完成地理标志证明商标注册2件,实现了地理标志“零”的突破。

这一切成绩,与百姓、商家品牌意识的增强息息相关,也有赖于咸宁市商标广告协会的积极推动。

### 当好“绿叶”,成就硕果累累

近年来咸宁市商标广告协会本着“拓宽协调与服务内容,提高协调与服务质量,进一步增强协会凝聚力”的工作理念,充分发挥“指导、协调、服务、监督”职能,采取四项措施,为咸宁经济发展作出了新贡献。

在今年3月召开了2013年度商标广告协会理事会议上,协会秘书长吴强提出,要把协会办成具有很强凝聚力的“会员之家”。同时认真宣传贯彻商标广告法律法规;引导企业实施商标战略,争创省著名商标、中国驰名商标;引导广告会员单位提高设计创作水平,做大做强。让协会更好的发挥服务职能作用,更好的服务会员。

今年2月份,协会根据上级要求,积极组织和指导各地广告从业人员的报考工作。经过上门宣传了解到,本市的广告行业发展起步较晚,基础较差,广告从业人员的学历低,从事广告行业时间短,不符合报

名条件的考生较多。为此,协会负责人多次上门联系劳动部门,要求降低考试门槛,放宽报名条件支持本市考生参考,提升广告业发展的水平。这一做法得到了广大广告会员单位的好评。截止目前,全市共有8名从业者参加了培训及考试,其中助理广告师7人,广告师1人。组织参加省协会的培训及考试参训率、参考率均达到100%。

针对全市各地相关部门对户外广告设置费收取过高的问题,市商标广告协会深入调查研究,积极帮助广告经营单位进行协调。

为了提高本市广告企业的市场竞争力和企业知名度,更好的强化广告行业的品牌,协会开展了全市广告企业资质申报认定工作,以提高广告企业的竞争力。截止目前全市广告企业已获得资质认定的单位有8家,其中中国二级广告企业“综合服务类”资质有6家,三级资质的2家。

协会还通过上门走访和坐谈等形式,积极了解并及时反馈国家广告政策实施情况,作好政府与行业沟通的桥梁,及时反映行业诉求,维护行业利益。

作为商标广告协会的主管单位,咸宁市工商局相关负责人介绍:“近年来,市工商局大力实施商标强企战略,积极引导各类市场主体争创国家驰名商标、全省著名商标和全市知名商标。这一过程中,咸宁市商标广告协会就如同绿叶一般,为会员单位遮风挡雨,提供养料,使其结出累累硕果。”

### 商标强企,助推本土品牌

帮助咸宁本土企业创建和维护品牌是协会的一项重要工作。今年上半年,市商标

广告协会走访了“阿汤嫂”、“奥森”、“天化”等商标企业负责人,服务企业30余次,深得企业好评。其中,“阿汤嫂”的企业老总迫切要求协会及工商部门为他们争创中国驰名商标多多指导帮扶。

协会还与工商部门一起点对点进行帮扶,指导企业争创“三名”商标。其中,将37家在当地具有产业特点及规模效应的企业作为县级重点企业商标联系点,对“湖北巨宁森工股份有限公司”等8家企业定为市级重点企业商标联系点,并对这些商标联系点建立了市、县、工商所三级帮扶机制进行帮扶。

与此同时,协会还积极推进各种促进咸宁市商标广告市场发展的活动,以期为会员单位提供更完美的服务。为推行实施商标战略,服务地方经济发展,指导商标企业正确的运用和规范使用商标。5月份市协会会同工商部门在咸宁市工商局互联网上开辟商标企业宣传专栏,对全市122件“三名”商标的企业名称、商标图案、使用商品和服务的类别等信息录入网站滚动宣传,提升本市“三名”商标产品的知名度。

吴强表示:“目前,咸宁市注册商标数量年均以15%的速度递增。协会将充分发挥职能,促进商标战略发展,打造更多更强属于咸宁自己的品牌。”



### 在细节中品味C4L的舒适

有着法国的优雅与细致入微,东风雪铁龙C4L全系上市以来,凭借超越同级车的舒适性和特有的高级范儿,获得了消费者的好评。在这款车上,一定要说一说的是“细节决定品质”。

#### “光合作用”,C4L回归自然

“三方向同时送风,制冷特别快,特适合我。”走了好多家4S店,杨小姐还是看中了空调效果最好的C4L1.8L劲智版。杨小姐一向注重生活品质,她说:“C4L基本上像光合作用了,在这样恶劣的环境里,我们可以像在海边、田野一样,享受大自然,通快地呼吸。”

专家提示:空调车车有,C4L技术特别多。离子发生器这项技术在同级车中仅有C4L一家。它比单纯的负离子发生器杀菌效果更强、更健康。

#### 人性设计,贴心即是舒适

“最先注意的C4L的动力操控,已经出乎我的意料,痛快、顺畅。知道这车肯定舒服,但没想到这么舒服。”韦先生说,“很容易找到合适自己的开车角度,中控台略微向驾驶座倾斜,用起来很方便,真皮座椅也上档次。试驾人员告诉我,C4L的前排座椅是仿赛车座椅,身体的支撑很服帖,还能电动调节,配合4方向调节方向盘,难怪驾驶起来这么轻松。”

专家提示:C4L后排29°倾斜标准+侧翼可调的睡眠头枕,不仅符合人体工程学,还能保护颈椎。

#### 空间宽敞,舒适得有范儿

“开C4L也有‘烦恼’。就是因为C4L的后排空间特别大、后排座椅有空调出风口,导致每次聚会郊游,身材魁梧的哥们儿‘自觉’地上我的车,美女们就都被挤向其它车。”林先生调侃中带着骄傲,骄傲里透着自信范儿。

专家提示:C4L的轴距长达2710mm,领跑同级车。根据试驾结果,正常身材乘坐,后排腿部空间充裕度可达三拳半,翘起“二郎腿”不成问题。

(胡晨辰)